

佛山地铁3号线在建段 明日开通运营

服务区段调整为“顺德学院站-中山公园站”“联和站-佛山大学站”；票价分别为9元、5元



佛山地铁桂城站 佛山地铁供图

羊城晚报讯 记者李婷婷报道：8月20日，佛山地铁3号线在建段开通初期运营新闻发布会举行。经佛山市人民政府批准，佛山市地铁3号线在建段定于8月23日开通初期运营，同步开通镇安站至中山公园站区段、联和站至佛山大学站区段。

分段同时开通运营

佛山3号线作为一条贯穿佛山南北的大动脉深受广大市民关注，随着佛山3号线在建段投入运营，结合广湛高铁佛山站建设工期安排，将进一步织密佛山“交通网”，为佛山交通南北动脉注入新活力。

据了解，佛山3号线在建段南起镇安站，北至佛山大学站，连接禅城、南海两区，线路里程共计约25.85km，共设15座车站，1处车辆基地和2处主变电站，与2022年12月28日开通初期运营的首通段贯通运营后，将与广佛线、地铁2号线、广肇城际在中心城区形成运营网络，对佛山轨道交通网络升级、市民出行效率提升和镇国佛山轨道骨架具有重要意义。

今年6月，佛山3号线在建段完成项目竣工验收，7月通过初期运营前安全评估，进入开通初期运营倒计时阶段。另一边，今年7月28日，广湛高铁佛山站正式动工建设。

据介绍，广湛高铁佛山站是广佛都市圈中心枢纽群的重要客运节点，未来可与9条（段）时速350公里高铁连通，将极大弥补佛山北上的短板。项目建成

通车后，可实现15分钟直达广州市中心，推动广佛一体化发展，极大促进广佛市中心与粤西地区的沟通联系，高质量建设大湾区广佛极点。同时，增设的地铁佛山站作为佛山新高铁站的重要组成部分，未来将与广湛高铁佛山站实现无缝换乘，极大提升换乘效率与体验，进一步推动国家综合交通枢纽“零距离换乘”的建设要求，促进“四网融合”的深入发展。

此次佛山3号线在建段（镇安站—佛山大学站）采取分段同

时开通运营，届时佛山3号线对外服务区段将调整为“顺德学院站—中山公园站”和“联和站—佛山大学站”。

为什么要分段开通运营？佛山市轨道交通局副局长杨靛毅表示，分段开通是基于对广湛高铁佛山站施工风险的全面评估与对地铁运营安全的严格把控。广湛高铁佛山站基坑作业及文昌隧道上跨施工对地铁3号线在建段墩厚—联和站区间运营带来较大影响，导致全线不能贯通运营，采取分段同时开通

运营方案，旨在确保运营安全与效率，也为沿线市民提供公共交通出行新选择。

地铁+公交无缝衔接

票价方面，佛山地铁线网票价按里程分段计价，结合分段同时开通运营模式，佛山3号线顺德学院站至中山公园站单程票价为9元，联和站至佛山大学站单程票价为5元。同时，沿用现有的票价优惠政策。

在行车间隔及运营服务时

间方面，“顺德学院站—中山公园站”单程62分钟，在高峰、平峰、低峰时段分别设置不同的行车间隔；“联和站—佛山大学站”单程21分钟，行车间隔为9分钟。

在运营服务举措方面，佛山3号线在建段同步开通后，在桂城站、东平站、北滘公园站、湾华站等车站与广佛两市地铁线网换乘。其中，3号线在建段开通后，桂城站与广佛线实现换乘，可以进一步缩短佛山3号线与广佛线的换乘距离，缩减乘客换乘出行时间。

值得注意的是，为使乘客尽快享受地铁带来的出行便利，佛山增设了公交线路配套佛山3号线在建段同步开通运营。

针对此次佛山地铁3号线在建段开通的13个地铁站点，佛山交通运输部门结合周边实际条件设置29个接驳公交站点。同时开展公交线路优化，共配套公交接驳线路82条，不仅加强佛山西站、佛山机场的公共交通保障，强化轨道沿线与禅桂中心城区的联系，还进一步增强南海区丹灶、狮山、官窑等镇街的公共交通辐射。

此外，针对此次轨道交通3号线分段同时开通运营的特殊情况，佛山交通运输部门在地铁联和站设置了G1、G12、K203等6条公交线路接驳地铁广佛线；设置286、K202等4条公交线路接驳地铁3号线中山公园至顺德学院段，其中包括1条专门衔接地铁联和站至地铁中山公园站的接驳专线，以加强轨道站点之间的联系。

广州番禺派驻梅州五华转水镇帮扶工作队队员张远东：

用心做好每件事的“荣誉村民”

羊城晚报记者 丘锐妮



张远东发挥自身书法特长，为村民书写春联 受访者供图

“我珍惜并感激这段乡村振兴的工作经历，不管在哪儿，都将不忘初心，把群众的事当成自己的事，用心做好每件事。”回顾三年的乡村振兴帮扶经历，广州市公安局番禺区分局民警张远东如是说。

2021年7月，张远东主动报名参加帮扶梅州五华县乡村振兴建设，成了番禺区派驻五华县转水镇帮扶工作队（以下简称“工作队”）的一员，并兼任转水镇维龙村第一书记。三年来，他深入乡村田间地头，了解当地实际情况，帮助解决群众问题，为当地经济社会高质量发展建言献策、牵线搭桥，用心用情用力践行着帮扶干部的责任与担当。2024年7月，张远东被转水镇维龙村、青塘村等多个村授予“荣誉村民”称号。

党员先行，推动荒地变良田

2022年年初，经过半年深入调查的工作队与转水镇党委、政府在全镇掀起了一场撂荒地复耕复种的热潮。

“我们多次召开会议研究讨论，决定党员带头筹集开发撂荒地资金，想方设法发动村民闲置土地，采取‘村党支部+党员+农户’模式推动复耕复种。”张远东说，刚开始没人愿意承包撂荒地，他就一边自嘲腰包带头复种，一边到企业、村民家中走访，给他们分析复耕的收益。

经过努力，张远东在转水镇青塘村打造了一个种植面积280多亩的撂荒地复耕复种示范基地，并于当年迎来丰收，为当地村民增加了土地租金收益，创造了80多个就业岗位。“通过撂荒地复耕复种，平均每户村民每年收入增加5000多元。”青塘村党总支书记吴跃说。截至目前，转水镇已有5300多亩“沉睡地”重新焕发新机，每年增产400多万斤粮食。

自入驻以来，张远东与队员多次到转水镇各学校进行调

巴黎残奥会开幕在即 河源“金花”林穗玲代表国家残奥轮椅篮球女队出征

羊城晚报讯 8月28日至9月8日，第17届夏季残疾人奥林匹克运动会将在法国巴黎举行，有来自184个代表团的4400名残奥运动员参赛。本届残奥会，中国体育代表团总人数516人，广东共有50人入选。记者21日从河源市残联获悉，由河源输送的运动员林穗玲代表国家出征，并担任中国残奥轮椅篮球女队队长。

据悉，林穗玲1991年出生于河源市龙川县通衢镇广福村，小时候因高烧引起的脊髓灰质炎，导致其双腿瘫痪成了残疾人。2008年广州市残联选拔运动员，林穗玲进入广州市女子轮椅篮球队，同年进入省队。2013年她进入了国家女子轮椅篮球队，2018年至今担任中国残奥轮椅篮球女队队长。

林穗玲通过不断的努力屡获佳绩，代表国家女子轮椅篮球队获得2013年亚太区轮椅篮球锦标赛亚军，2014年仁川亚残运会冠军，2017年亚太区轮椅篮球锦标赛冠军，2018年轮椅篮球世界锦标赛第四名，2018年雅加达亚残运会冠军，2019年亚太区轮椅篮球锦标赛冠军，2023年迪拜轮椅篮球世锦赛亚军，以及2023年杭州亚残运会的冠军。

值得一提的是，2015年林穗玲随国家女子轮椅篮球队征战亚洲及大洋洲轮椅篮球锦标赛，并获得冠军，还取得里约残奥会唯一亚洲地区资格。次年里约残奥会，她带领国家女子轮椅篮球队拿到第六名；2021年东京残奥会，林穗玲率领国家女子轮椅篮球队获得银牌。

林穗玲近期在接受媒体采访时表示，此次是她第三次参加残奥会，她感到特别的骄傲，并且表示在巴黎残奥会的赛场上将拼尽全力，不留遗憾。

（吴奕镇 袁文康 赖晓龙）

东莞市高埗镇禁毒办开展系列宣传活动 为青少年打造禁毒防护盾

为进一步提高广大群众特别是青少年的识毒、防毒、拒毒意识，暑假期间，东莞市高埗镇禁毒办携手妇联、团委、公安服务等有关部门，结合暑期夏令营，为学生开展系列禁毒宣传活动。活动采用游戏问答、案例分析、情景模拟等多种方式，使学生们在轻松愉快的氛围中学习到了毒品的种类、危害及如何有效防范的知识。系列活动不仅让同学们学到了知识，也增强了同学们的自我保护意识。

（陈嘉欣）

2024第十五届东莞台博会将于9月5日至8日举办 超600家企业报名参展

羊城晚报讯 记者石卓卓报道：9月5日至8日，2024第十五届东莞台博会将在广东现代国际展览中心举办。近日，2024第十五届东莞台湾名品博览会（以下简称“台博会”）工作布置会在东莞召开。会议通报了展会总体情况与筹备进展。与往年相比，本届台博会将新设“台青筑梦进莞来”主题馆，进一步扩大大展展商数量和展馆规模，力争办成今年两岸规模最大的经贸交流活动。

东莞台博会已经连续举办十四届，规模、规格、成效不断提升，成为全国范围内具有规模影响力的涉台经贸交流和服务台商台企转型升级的“金字招牌”。

2024第十五届东莞台博会由国务院台办经济局、广东省政府台办、东莞市政府、全国台企联共同主办。今年台博会举办正值国务院批复《东莞深化两岸创新发展合作总体方案》（以下简称《东莞两岸方案》）一周年，也是莞台融合结硕果、再启航的重要一年。

东莞提出，今年将深入贯彻落实《东莞两岸方案》，力争把台博会办成今年两岸规模最大的经贸交流活动。本届台博会将实现岛内22个县市全覆盖，香港、澳门展馆扩大扩容；江西、四川、湖南、山西、海南、福建厦门、江苏昆山等地设立形象馆；东莞32个镇街台企也集体亮相；集齐全

国大部分台商最为集中的地区来参展。其次，展会将锚定东莞“先进制造”优势，继续朝电子专业展方向发展，吸引多家上市龙头企业及重量级台资企业参展，包括台湾正崧、英业达、友达数位、达明机器人、艾讯科技等，引导台企参与东莞新一代信息技术、高端装备、生物医药等产业集群建设，助力台企转型升级、高质量发展。

今年将延续台湾伴手礼“一条街”的形式，集合来自桃园市、台北市、高雄市等22个县市139家展商，带来台湾品牌特产。展会期间，两岸企业家峰会、台湾商业总会岛内重点工商团体、越南、马来西亚等国家地区的台湾商会及企业代表都将来莞交流。

本届展会还将架设两岸青年交流合作桥梁，突出台湾青年就业创业交流，新设“台青筑梦进莞来”主题馆，展示《共建台湾同胞宜居宜业美好家园若干措施》等政策支持和成果；举办“台青进莞来筑梦更精彩”交流活动，面向首次来莞的台青分享就业创业故事；邀请台湾岛内自媒体观展交流，吸引更多台青来莞发展。

据悉，本届台博会招展工作已于2月启动，目前已有超600家企业报名参展，展位超2000个，超额完成目标任务。当前，招商、宣传、安保等工作正有序开展中，各项筹办工作进入冲刺阶段。

佛山军事航天展9月14日开幕

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员关惠钢报道：8月21日，佛山潭洲国际会展中心举行媒体通气会，“固国强军 空天逐梦”军事科技嘉年华全国巡展（佛山站）暨2024航空航天展（以下简称“2024佛山军事航天展”）将于9月14日—10月7日在佛山潭洲国际会展中心举办，市民朋友可以在家门口近距离感受军事科技和航空航天的独特魅力。

据了解，本次展览包含室内、室外展区总面积超过2万平方米，展品数量超过500件，以先进的军事装备、航空航天前沿科技为主要内容，立体呈现我国国防科技领域的优秀成果。展览将设“固国强军”和“空天逐梦”两个核心主题展区，并在展馆外设置重型装备等展品。

其中，“固国强军”主题展区，设“辉煌历程、陆战骄子、剑指深蓝、蓝天利刃、鸣啸长空、逐梦未来”六个主题展示单元，围绕陆、海、空、未来科技等内容，融入沉

浸式场景，并结合实验装置、VR、AR、模拟驾驶等互动体验项目。“空天逐梦”主题展区设“神舟出征、聚星成链、天宫来客、月宫家园、深空探秘、悦享科技”六个主题展示单元，以我国航天科技发展历程为主线，结合部分航天实物、模型、科学装置、互动体验等，将前沿科技“娓娓道来”。

陆战之王99A主战坦克、PLZ-05型自行榴弹炮、武直-10、山东舰航母及舰载机（1：20）、海南舰两栖攻击舰编队（1：72）、歼-20、东风导弹车、长征二号F运载火箭（1：4）、中国空间站（1：10）、“玉兔”、“祝融”等一批展品将亮相本次展览。此外，展览中还有火箭构件、神舟飞船返回舱、降落伞等展品展出。

值得一提的是，展览期间，主办方还将定期邀请军事专家，举行军事科普讲座，现场为观众答疑解惑，介绍国防科技发展成就。

乡村振兴 第一线

揭阳普宁： 新产品抢占新赛道 小青梅成“致富果”

普宁青梅

羊城晚报讯 记者陈锴跃、通讯员罗凯瀚摄影报道：作为闻名遐迩的“中国青梅之乡”，揭阳普宁市已有700多年的青梅种植加工历史，是国内最大的青梅产销集散地。普宁青梅是国家地理标志产品，目前普宁全市青梅种植面积超16万亩，年产量超5万吨。

近年来，普宁青梅企业积极创新，推出新产品抢占新赛道，诞生了众多深受市场喜爱的青梅制品。据介绍，经过多年发展，普宁青梅现已开发出盐渍、凉果、果酒、饮料、熏制等5大类200多个青梅精制产品，畅销海内外，带动梅农致富，小青梅成助农增收“致富果”。

走进青梅现代农业产业园，产品展厅内各式各样的青梅制品令人目不暇接。其中，一款由普宁企业生产的新品“梅山晓”青梅酒尤其引人注目。质朴典雅的包装充满潮汕特色，酒体闻之香气轻柔，品之口感醇甜，富有青梅韵味。

“好的原料，才能做出一杯好的青梅酒，正因为普宁有着质量极佳的青梅，我们才选择在普宁生产梅酒。”该产品相关负责人告诉记者，“梅山晓”青梅酒从原材料生产到加工酿造再到灌装，历经12道工艺流程，都在青梅原产地普宁完成。

普宁市位于广东省东南部，潮汕平原西缘，榕江、练江和龙江上游，北回归线横贯市境北部，水资源丰富，四季温和，雨量充沛，为青梅种植造就了绝佳环境，也让普宁青梅有了果大、肉厚、核小、酸度高等优点。

除了原材料“加分项”，普宁青梅完备的产业链，也成为众多普宁青梅企业产品生产过程中的优势。据“梅山晓”产品相关负责人介绍，从青梅果园到生产工厂，最近的距离仅在5公里以内，青梅当日采收当日运输，筛选后清洗入坛，最大程度缩短了空间与时间的距离，得以保证青梅的新鲜。

生产于普宁的“梅山晓”，在出品的过程中也融入了众多潮汕元素。除原味青梅酒外，青梅酒还与潮汕非遗单从茶结合，推出单从茶梅酒，并以充满设计感的竹节杯灌装，打造成深受年轻顾客喜爱的潮汕特色伴手礼。据介绍，品牌自2023年11月推出短短半年时间，销售额便已突破千万，产品远销海内外。

“梅山晓”等普宁青梅制品的出圈出彩，离不开普宁市长期以来对青梅产业的重点培育。近年来，普宁市以青梅产业链“链长制”为抓手，大力推行“现代农业产业园+龙头企业+生产基地+农户”发展模式。乘着省委“百县千镇万村高质量发展工程”的浩荡东风，普宁市迎来了青梅产业的“又一春”。

今年4月，普宁市还举办了全国首个青梅AI发布会，通过AI赋能农业新质生产力，发布“普宁青梅AI”，借助现代科技的力量，推动普宁青梅产业智能化、高效化、品牌化发展，进一步打响普宁青梅的“金字招牌”。

普宁市现已成功创建国家级青梅现代农业产业园，拥有青梅加工企业70多家，其中省级龙头企业2家，年产值超20亿元，产品畅销日本等十多个国家和地区，带动30多万梅农增收致富，小青梅成为“致富果”、撬动大产业。

广东省惠州市中级人民法院公告

(2023)粤13强清67号

本院于2023年4月28日裁定受理惠州市外经实业投资公司强制清算一案，并依法指定清算组对该企业进行清算。本院已确认清算方案及清算报告，并于2024年8月11日裁定终结惠州市外经实业投资公司的强制清算程序。

特此公告

二〇二四年八月十四日